
ia- jfo’kadj ‘kqDy fo’ofo|ky; 

jk;iqj ¼NRrhlx<+½ 

ikB~;Øe 

,e- ,- iwoZ fgUnh  

CODE -111 

,e- ,- vafre fgUnh 

CODE-112 

 
ijh{kk 2014&15 

lsesLVj ijh{kk iz.kkyh 

 ,oa  

okf‛kZd ijh{kk iz.kkyh 

  



 

l= 2014&15 ,e-,- fgUnh vad foHkktu lsesLVj iz.kkyh 

izFke lsesLVj 

vad foHkktu 

iz’u Ik=       ckg~; ijh{kk   vkarfjd ewY;kadu    dqy vad 

 

f}rh; lsesLVj 

vad foHkktu 
 

iz’u Ik=       ckg~; ijh{kk   vkarfjd ewY;kadu    dqy vad 

r`rh; lsesLVj 

vad foHkktu

iz’u Ik=       ckg~; ijh{kk   vkarfjd ewY;kadu    dqy vad 

prqFkZ lsesLVj 

vad foHkktu 

iz’u Ik=       ckg~; ijh{kk   vkarfjd ewY;kadu    dqy vad 



,e-,- & fgUnh & 2014&15 

izFke lsesLVj 

iz’u Ik= & izFke 

vkfndky ,oa iwoZ e/;dky 

1X 15   =  15 

1X 15  =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

5X 2  =  10 

10X 1  =  10 



,e-,- ¼fgUnh½ & 2014&15 

izFke lsesLVj 

iz’u Ik= & f}rh; 

izkphu ,oa e/;dkyhu dkO; 

bdkbZ foHkktu         vad foHkktu  

3X10 =   30 

3X10 =   30 

5X2 =     10 

10X1 =     10 

 

fu/kkZfjr iqLrdsa%&  



,e-,-iwoZ ¼fgUnh½ 2014&15 

izFke lsesLVj 

iz’u Ik=  & r`rh; 

Nk;kokn ,oa iwoZorhZ dkO; 

3X10   =  30 

3X10     =  30 

5X2    =  10 

10X1    =  10 



,e-,- & ¼fgUnh½ & 2014&15 

izFke lsesLVj 

iz’u Ik= & prqFkZ 

vk/kqfud x| lkfgR; 

¼ukVd] ,dkadh ,oa pfjrkRed d`fr½ 

vad foHkktu  

3x10 =  30 

3x10 =  30 

5x2 =  10 

10 x1 =  10 



,e-,- ¼fgUnh½ & 2014&15 

f}rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & iape 

¼mRrj e/;dky ls vk/kqfud dky rd½ 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

5X 2   =  10 

10X 1  =  10 

 



 

 

,e-,- ¼fgUnh½ & 2014&15 

f}rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & ‚k‛B 

e/;dkyhu dkO; 

3X10 = 30 

3X10 = 30 

5X2  =  10 

10X1 =  10 



,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15  

f}rh; lsesLVj 

  iz’u Ik= & lIre 

¼iz;ksxoknh ,oa izxfroknh dkO;½ 

ikB~; fo‛k;&  

bdkbZ foHkktu  

vad foHkktu  

3X10 =  30 

3X10 =  30 

5X2  =  10 

10X1 =  10 

fu/kkZfjr iqLrdsa %&  



,e-,- & ¼fgUnh½ & 2014&15  

f}rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & v‛Ve 

vk/kqfud x| lkfgR; 

¼miU;kl] fuca/k ,oa dgkuh½ 

vad foHkktu  

3X10  =   30 

3X10  =   30 

5X2  =   30 

10X1  =   10 

 

 

 



 

,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15 

r`rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & izFke 

lkfgR; ds fl)kar rFkk vkykspuk ‘kkL= 

1X 15 =  15 

1X 15 =  15 

1X 15 =  15 

1X 15 =  15 

5X 2 =  10 

10X 1 =  10 



,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15 

r`rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & f}rh; 

¼Hkk‛kk foKku½ 

1X 15 = 15 

1X 15 = 15 

1X 15 = 15 

1X 15 = 15 

5X 2  =  10 

10X 1 = 10 



,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15 

r`rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & r̀rh; 

¼dkedkth fgUnh ,oa i=dkfjrk½ 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

5X 2   =  10 

10X 1   =  10 



,e-,- & ¼fgUnh lkfgR;½ & 2014&15  

r`rh; lsesLVj 

iz’u Ik= & prqFkZ 

Hkkjrh; lkfgR; 

1X 15  =  15 

1X 15   =  15 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

5X 2   =  10 

10X 1  =  10 



 

 

,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15 

prqFkZ lsesLVj 

iz’u Ik= & iape 

¼fgUnh vkykspuk rFkk leh{kk ‘kkL=½ 

1X 15  =  15 

1X 15   =  15 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

5X 2   =  10 

10X 1  =  10 

  



 

,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15 

prqFkZ lsesLVj 

iz’u Ik= & ‚k‛B 

¼fgUnh Hkk‛kk½ 

1X 15   =  15 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

1X 15  =  15 

5X 2  =  10 

10X 1     =  10 

 



,e-,- & ¼fgUnh½ 2014&15  

prqFkZ lsesLVj 

iz’u Ik= & lIre 

¼ehfM;k&ys[ku ,oa vuqokn½ 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

5X 2    =  10 

10X 1   =  10 



,e-,- & ¼fgUnh½ & 2014&15 

prqFkZ lsesLVj 

iz’u Ik= & v‛Ve 

tuinh; Hkk‛kk vkSj lkfgR; ¼NRrhlx<+h½ 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

1X 15   =  15 

5X 2   =  10 

10X 1  =  10 



2014&15 

,e-,- iwoZ ¼fgUnh½ 
 

,e-,- iwoZ ¼fgUnh½ 

izFke iz’u Ik= 

fgUnh lkfgR; dk bfrgkl 

¼isij dksM 0313½ 



bfrgkl&n’kZu vkSj lkfgR;sfrgkl

iwoZ&e/;dky ¼HkfDrdky½ dh ,sfrgkfld Ik`‛BHkwfe] lkaLd`frd&psruk ,oa 

HkfDr&vkanksyu] fofHkUu&dkO;/kkjk,W rFkk mudk oSf’k‛V~; A  

mRrje/;dky ¼jhfrdky½ dh ,sfrgkfld Ik`‛BHkwfe]

mRrjNk;koknh dkO; dh fofo/k izo`fRr;kW&

4 X 15  60 

5 X 4    20 

20X 1   20 





f}rh; iz’u Ik= 

izkphu ,oa e/;dkyhu dkO; 

¼isij dksM&0314½ 

izLrkouk&  

ikB~; fo‛k;&  



3X 10 =  30 

2X 15 =  30 

5X 4 =  20 

20X 1 =  20 

 



r̀rh; iz’u Ik= 

vk/kqfud fgUnh dkO; 

¼isij dksM 0315½ 



3X 10 =  30 

2X 15 =  30 

5X 4 = 20 

20X 1 =  20 

 

 



prqFkZ iz’u Ik= 

vk/kqfud x|&lkfgR; 

¼isij dksM&0316½ 



3X 10  =  30 

2X 15  =  30 

5X 4  =  20 

20X 1  =  20 

 

 



iape iz’u Ik= 

tuinh; Hkk‛kk vkSj lkfgR; 

¼isij dksM&0317½ 

1- v- NRrhlx<+h Hkk‛kk ,oa O;kdj.k&  

   c- NRrhlx<+h lkfgR; dh ;qx izo`fRr;kW ,oa bfrgkl  

2-  NRrhlx<+h dfork ,oa dfo % ¼O;k[;k ,oa foospuk½  

3-  NRrhlx<+h x| ,oa x|dkj & ¼O;k[;k ,oa foospuk½  

4-  NRrhlx<+h ukVd ,oa ,dkadh & ¼O;k[;k ,oa foospuk½  



5-  miU;kl& ¼O;k[;k ,oa foospuk½  

vad foHkktu &  

3X 10  =  30 

2X 15  =  30 

5X 4   =  20 

20X 1  =  20 







2014&15 

,e-,- ¼fgUnh½ vafre 

‚k‛B iz’u Ik= 

dkO;’kkL= ,oa lkfgR;ykspu 

¼isij dksM&0318½ 



5X4   

20X1   



 



lIre iz’u Ik= 

Hkk‛kk foKku ,oa fgUnh Hkk‛kk 

¼isij dksM&0319½ 



2X15 =  30 

2X15 =  30 

5X4 =  20 

20X1 =  20 



 

 

 

 



v"Ve iz’u Ik= 

iz;kstuewyd fgUnh 

¼isij dksM& 0320½ 

bdkbZ&1 [kaM&d % dkedkth fgUnh  

fgUnh daI;wfVax  



bdkbZ&2 [kaM & [k& i=dkfjrk % Lo:Ik ,oa fofHkUu izdkj A  

bdkbZ 3 [kaM& x% ehfM;k & ys[ku  

(Contect Creation  

bdkbZ 4 [kaM & ?k % vuqokn % fl)kar ,oa O;ogkj  



5X4 =  20 

20X1 =  20 

lanHkZ xzUFk &  





uoe~ iz’u Ik= 

Hkkjrh; lkfgR; 

¼isij dksM& 0321½ 

izLrkouk &  

izFke [kaM &  

f}rh; [kaM  

funsZ’k&   

r`rh; [kaM &

prqFkZ [kaM&  



(5X4)  

(20X1)  

ikB~; iqLrd&  

miU;kl&1

dfork 2-

ukVd 3-

lanHkZ ,oa lwph%&  

if=dk,W&  

 

 



n'ke iz’u i= 

i=dkfjrk&izf’k{k.k 

¼isij dksM& 0322½ 

 

izLrkouk&  

ikB~;fo‛k;%&  

5X4

20X1



lanHkZ&lwph  
 



 


